



Издается с 15 марта 1930 г.

№4 (10188) 30 января 2025 г.

www.gazetavesti.kz

E-mail:Gazeta_vesti@mail.ru

Президент озвучил основные задачи Правительства на ближайшее время

Пресс-служба Главы государства опубликовала полный текст выступления Касым-Жомарта Токаева на расширенном заседании правительства.

Уважаемые участники заседания!

Расширенное заседание Правительства проходит на фоне кардинальных изменений в мире. Глобальные процессы могут оказать сильное влияние на экономическую ситуацию в нашей стране.

Надо также иметь в виду, что переход к новому технологическому укладу, основанному на тотальной цифровизации, приведет к созданию качественно новых реалий в мире. К этому нужно быть готовыми. Успешная адаптация к новым реалиям станет определяющим фактором конкурентоспособности и устойчивого прогресса Казахстана.

Об эффективности Правительства и акимов будем судить, прежде всего, по результатам развития экономики и улучшения качества жизни граждан. Сегодня мы собрались, чтобы подвести итоги ушедшего года и сформулировать актуальные задачи, которые предстоит решить в кратчайшие сроки.

Уважаемые государственные службы!

Несмотря на сложную ситуацию в мире, в нашей стране достигнуты положительные результаты. Экономика растет, но нерешенных проблем по-прежнему много.

На первый план выходят вопросы, связанные с тем, что новой реальностью мировой экономики становятся тарифные конфликты и санкционное противостояние. Эти тенденции чреваты тяжелыми последствиями.

Претерпев большие изменения и климатическая повестка, что повлечет за собой ревизию подходов к развитию «зеленой энергетики». С одной стороны, это поддержит спрос на традиционные энергоресурсы. А с другой, ведет к дестабилизации цен на нефть, газ, уголь.

Разворот к широкому использованию криптовалют и других цифровых активов наметился в финансовой сфере. Фундаментальным фактором становится развитие искусственного интеллекта, в этой сфере обостряется конкуренция между ведущими технологическими державами. В таких условиях нам необходимо иметь четкую стратегию действий, направленных на преодоление серьезных вызовов новой эпохи.

Многие уже были обнародованы конкретные направления реформ и подходы к их реализации. Правительству предстоит принять сложные решения и, самое главное, претворить их в жизнь, чтобы предотвратить стагнацию экономики и обеспечить ее устойчивое развитие. Данная задача по силам госслужащим, обладающим высокой квалификацией и готовым брать на себя ответственность. Мировой опыт показывает, что эффективность госаппарата во многом проявляется именно в таких трудных ситуациях.

Как бы тяжело ни было, но Правительство должно обеспечить тотальную экономию средств и их расходование только на решение самых насущных задач. Пришло время затянуть пояса и жить по средствам.

Теперь остановлюсь на основных задачах и приоритетах Правительства, других уполномоченных органов на ближайший период.

Первое. Диверсификация экономики. В прошлом году в обрабатывающей промышленности было реализовано 180 инвестиционных проектов на общую сумму 1,3 триллиона тенге. В результате рост сектора составил почти 6%, что стало самым высоким показателем за последние 10 лет. Этую положительную тенденцию следует закрепить и сделать ее необратимой.



Другой критически важный вопрос – привлечение в экономику инвестиций. По этому показателю, согласно данным ООН, Казахстан выглядит вполне успешным, хотя основанный для самоуспокоения нет. Для оперативного решения вопросов инвесторов создан Инвестиционный штаб.

Деятельность Штаба ускорила реализацию отдельных проектов за счет устранения различных бюрократических барьеров и правовых коллизий. Но главная задача состоит в том, чтобы не только решать «точечные проблемы», но, прежде всего, системно улучшить инвестиционный климат в стране.

В процессе проработки инвестиционных проектов по-прежнему много времени уходит на межведомственную координацию. Правительство должно работать более оперативно, избавиться от излишней бюрократии.

Долгие процедуры согласования и принятия решений связаны с нежеланием и боязнью госслужащих брать на себя ответственность. Об этом надо прямо говорить, в том числе на встречах с крупным бизнесом.

Работу Правительства на инвестиционном направлении нужно усиливать, иначе нельзя, мы можем безнадежно отстать от современных тенденций в условиях обострившейся конкуренции на инвестиционном рынке.

Очевиден факт, что стране нужны качественные инвестиции. Проекты, основанные на передовых технологиях и ориентированные на внешние рынки, как правило, предлагают иностранные инвесторы. За девять месяцев прошлого года объем прямых иностранных инвестиций составил 12,7 миллиарда долларов. Вроде показатель неплохой, но он на 36% меньше вложений за аналогичный период 2023 года.

Снижение темпов привлечения прямых иностранных инвестиций наблюдалось в Акталинской, Алматинской, Атырауской, Восточно-Казахстанской, Жамбылской, Павлодарской, Северо-Казахстанской областях, а также в городе Алматы. Сокращение объема частных инвестиций компенсируется бюджетными средствами. Но сегодня говорилось о том, что бюджет развития у нас ограничен – всего лишь 8% к объему ВВП. И бюджетные компенсации в инвестиционные проекты могут дать результаты лишь на коротком отрезке времени. Мы должны это понимать.

В условиях дефицита бюджетных средств следует предусмотреть дополнительный набор преференций для добросовестных инвесторов, предлага-

ющих качественные инвестиции. Такая политика соответствует моей стратегии, направленной на либерализацию экономики. Это важный момент.

Правительству нужно создать целостную экосистему, которая усилит поиск, поддержку и защиту инвесторов на всех уровнях – за рубежом, в регионах, в центре. Эта политика касается как иностранных, так и отечественных инвесторов. При этом инвесторам, получившим господдержку, должны выдвигаться разумные встречные обязательства по сохранению рабочих мест, модернизации производства, соблюдению экологических требований.

Медленно продвигается работа по запуску крупных промышленных проектов. Надо синхронизировать данную работу с возвратом активов, которые в свое время были незаконно вывезены за пределы страны, в нашу казну. Об этом я уже говорил, в том числе на встречах с крупным бизнесом.

Актуальная остается задача по формированию в стране компаний – лидеров среднего звена. Правительство должно быть настроено на то, чтобы к концу июня текущего года завершить подготовку плана работы с каждым перспективным средним предприятием.

Наша страна обладает большим потенциалом для добычи и переработки редких и редкоземельных металлов, в том числе лттрия, спрос на который в мире растет. Сегодня в докладе Премьер-министра говорилось об открытии 17 подобного рода месторождений. Значит мы должны привлечь инвесторы и передовые технологии в эту отрасль, сделав упор как на зарубежных инвесторов, так и на отечественных бизнесменов.

На рынок Казахстана пришли крупные зарубежные компании, занимающиеся геологоразведкой. Запущена Единая платформа, которая будет способствовать простому и прозрачному распределению прав на недропользование. До конца текущей сессии Парламента нужно завершить ее законодательное обеспечение.

Реформа в сфере недропользования должна продолжаться несмотря ни на что. Это принципиальная позиция, которой Правительству следует твердо придерживаться.

Реализация соглашений о разделе продукции крупных месторождений позволит стать Казахстану надежным поставщиком энергоносителей на глобальный рынок. Данные проекты вносят большой вклад в социально-экономическое развитие страны.

Между тем крупные инвестиции требуют долгосрочного горизонта планирования. Поэтому Правительству предстоит активизировать переговоры относительно продления СРП-контрактов, возможно, на обновленных и более выгодных для нашей страны условиях.

Помимо этого необходимо вовлечь в экономический оборот ряд технологически сложных месторождений нефти, а также имеющиеся значительные запасы сланцевой нефти. Для повышения коммерческой привлекательности таких проектов Правительству следует предусмотреть соответствующие меры государственной поддержки.

Повторяю: в нынешних геополитических и экономических реалиях привлечение в экономику, будь это индустрия или сельское хозяйство, частных инвестиций – это приоритетная задача Правительства. Данная стратегия соответствует долгосрочным национальным интересам страны. Поэтому хотел бы подчеркнуть, что здесь манипуляция популистскими лозунгами недопустима. Только так Казахстан получит дополнительный приток инвестиций в экономику, увеличит свой ресурсный потенциал и обеспечит условия для открытия новых промышленных производств. Говорю об этом специальном.

Принятый в прошлом году Национальный проект по модернизации энергетической и коммунальной инфраструктуры предусматривает в том числе развитие промышленности за счет выпуска новых видов продукции.

Отечественные предприятия могут обеспечить только 40% потребностей в оборудовании. Поэтому Правительству следует наладить его производство через предоставление оффшор-контрактов местным заводам.

Казахстан пользуется высоким доверием в мире и назван «средней державой». Но этот высокий статус должен быть подкреплен конкретными результатами не только во внешнеполитической сфере, а прежде всего практическими достижениями в области экономики, инвестиций, науки и технологий.

В текущих геополитических реалиях следует переходить на новый уровень сотрудничества с ближайшими соседями, речь идет о странах Центральной Азии, ЕАЭС, что позволит усилить конкурентные преимущества региона и Казахстана. Правительству нужно выработать комплекс конкретных мер по развитию взаимовыгодных связей в промышленности, транспорте и логистике, IT-секторе, АПК и других сферах.

Кроме того, следует держать на особом контроле ход реализации крупных инвестиционных проектов с Китаем, Россией, США, странами ЕС, Ближнего Востока, Азии и многими другими государствами.

Следующая задача, требующая безотлагательного решения. Новой точкой экономического роста должен стать туризм. Здесь мы отстаем, результаты работы неважные.

Привлекательные туристические места есть в каждом регионе страны. Иностранные и отечественные туристы хотят посетить уникальные заповедники, поэтому следует в срочном порядке заняться строительством необходимой инфраструктуры, в том числе с привлечением частных инвесторов.

Нельзя идти на поводу у людей, которые в штыки встречают любые меры по усилению инвестиционного потенциала туристической сферы, как это произошло со знаменитым уроцищем Бозжыра в Мангистауской области.

Президент озвучил основные задачи правительства на ближайшее время

1 ↪

Правительство и региональные власти должны принимать более решительные меры по улучшению делового климата. Проблема привлечения инвестиций в экономику поставлена мной на первое место неслучайно. Это вопрос стратегической важности, его решение во многом предопределит будущее нашей экономики и место Казахстана на карте мира.

Второе. Переход на новый уровень инфраструктурного развития.

Усилиями Правительства и местных исполнительных органов острый кризис в энергетической и коммунальной сферах преодолен. Однако перед Правительством стоит задача недопущения таких ситуаций.

Аварии на тепловых станциях не красят страну, подрывают ее репутацию и свидетельствуют о безответственности и непрофессионализме госслужащих. В акиматах на руководящих должностях коммунальными хозяйствами занимаются не профильные специалисты, а юристы и прочие гуманитарии.

Нужно немедленно перейти на новые стандарты работы энергетических и коммунальных объектов. Правительству предстоит продолжить реализацию новой тарифной политики. Тарифы должны соответствовать рыночным условиям – иначе станет невозможной бесперебойная подача электроэнергии, тепла и воды.

Практически во всех странах СНГ тарифы и цены на электроэнергию, газ и нефтепродукты выше, чем в Казахстане, и эта ситуация приводит к перекосу и дисбалансу в нашей экономике. Такова реальность, и мы не должны ее скрывать.

Все люди видят, как в соседние страны контрабандой вывозится топливо, что в свою очередь создает благодатную почву для криминала, в том числе на территории нашей страны.

Мы не первый год говорим о важности формирования в обществе культуры бережного отношения к ресурсам. Но помимо призов к гражданам нужно перейти к внедрению социальных норм потребления.

Положительные примеры уже имеются. Только в сфере водопотребления такой подход дал ежемесячную экономию воды около восьми процентов. Это крайне важно, поскольку дефицит водных ресурсов обостряется не только в Казахстане, но и в Центральной Азии в целом. Поэтому остро стоит вопрос применения водосберегающих технологий.

Соседний Китай обладает такими технологиями мирового уровня, предлагает сотрудничество, но с нашей стороны никто не проявляет инициативы и решительности. Правительство обязано вплотную заняться данным вопросом и к 1 июня отчитаться о результатах.

Другая проблема – адресность социальной помощи от государства. Не раз говорилось, что эта помощь должна предоставляться только тем, кто действительно в ней нуждается. Казахстан – действительно социальное государство, но это не значит, что мы должны демотивировать граждан, особенно подрастающее поколение, к труду, поощрять иждивенчество.

В поисках работы в Казахстан прибывают сотни тысяч трудовых мигрантов из соседних стран, и они достойны уважения, так как они хотят работать, чтобы помочь своим семьям.

Правительство проявляет чрезмерную осторожность в этом вопросе, но нужны выверенные предложения и варианты его решения.

Следующая приоритетная задача – масштабное реформирование системы управления жилищным фондом. До конца года нужно разработать Единую информационную систему, которая обеспечит полную оцифровку всех процессов – от градостроительного планирования до сдачи объектов в эксплуатацию.

Отрадно, что в прошлом году по строительству жилья мы достигли рекордного показателя (19 млн кв. м.). Но важно не увлекаться объемами, а сосредоточиться на повышении доступности и качества вводимого жилья.

Касательно другой крайне важной сферы – транспортно-логистической инфраструктуры. Транзит – наше огромное преимущество в международной конку-

ренции за провоз грузов. Это преимущество следует полностью и эффективно использовать.

Необходимо ускорить развитие Трансказахстанского железнодорожного коридора, который станет ключевым звеном Трансказахстанского маршрута. Часть важных проектов в этом направлении реализуется, но нужно работать дальше, на перспективу.

Порукаю приступить к строительству новой железнодорожной ветки «Мойынты – Кызылжар» и модернизировать особыми загруженными участки магистрали от станции Кызылжар до порта Актау.

Предстоит также расширить участок «Алтынколь – Жетыген», что значительно усиливает потенциал транспортного коридора между Китаем и Центральной Азией. При этом важно своевременно завершить проекты по цифровизации железнодорожных перевозок.

Следует сосредоточиться на развитии мультимодальных транспортных узлов, которые позволяют интегрировать перевозки всеми видами транспорта. Нынешний и следующий годы должны стать прорывными в работе в этом направлении.

Большие перспективы для нас открывает рост глобальной электронной торговли. Задача состоит в том, чтобы в полной мере использовать эту тенденцию как серьезный стимул для развития экономики.

В Казахстане должна функционировать развитая логистическая система. Это задача стратегического характера с учетом особенностей современного международного рынка. Предстоит обеспечить эффективную операционную деятельность «зеленого коридора» для перевозок автотранспортом, своевременно завершить строительство и ремонт запланированных автодорог. Мы далеко не полностью используем потенциал автоперевозок.

Успешное развитие логистики невозможно без внедрения современных технологий. Поэтому автоматизация складов, цифровизация маршрутов, использование искусственного интеллекта в управлении транспортными потоками должны быть в фокусе постоянного внимания Правительства.

Еще одна срочная задача – это создание на территории нашей страны международного аэротранспорта. Нужно принять самые решительные меры с целью преобразования наших крупных аэропортов в международные конкурентоспособные хабы.

Предстоит создать целостную экосистему, включающую в себя грузовые и пассажирские терминалы, логистические центры и современные сервисы. Необходимо упростить все процедуры по сопровождению грузов и обеспечить ценовую доступность авиапотока.

Последний момент крайне важен, потому что авиакориссы в наших аэропортах, в частности, в столичном аэропорту, слишком дорогой. Антимонопольное ведомство совместно с Правительством должны выполнить эту задачу уже в первом полугодии года.

На настоящее время рынок грузовых авиаперевозок в мире оценивается в 140 миллиардов долларов. Это огромные возможности, однако ни одна казахстанская авиакомпания пока не задействована в полном объеме в этом процессе.

Теме развития и укрепления транзитно-

транспортного и логистического потенциала страны мы посвятим заседание Совета безопасности, предположительно, в мае. Надо рассмотреть отдельно этот вопрос. Он стратегический по своей важности. Сейчас транспорт и логистика как международный бизнес выходят на первое место.

Третье. Всестороннее внедрение цифровых технологий.

Казахстан достиг значительных успехов в цифровизации, особенно в сфере государственных услуг. Но это лишь одна правильная точка для дальнейшего развития. Чтобы выстроить самодостаточную цифровую экосистему, требуется прочный фундамент в виде качественных данных и надежной системы их защиты.

Следует форсировать развитие искусственного интеллекта в нашей стране. До конца текущего года предстоит интегрировать его элементы в систему

цифрового правительства. Особое внимание следует уделить широкому использованию этой технологии в проектах «Smart City».

Большое значение обретает программа обучения искусственному интеллекту «AI-Sana», направленная на развитие человеческого капитала и переход вузов от образовательного к научно-исследовательскому подходу. Правительство должно построить целостную систему цифровизации и применения ИИ.

Посмотрите, что сейчас происходит на рынке искусственного интеллекта. Китайская компания буквально за 6,5 млн долларов создала платформу DeepSeek, которая обошла по своей эффективности программы, на которые были истрачены миллиарды долларов. Недавно мы встречались с представителями китайской стороны, которые занимаются вопросами цифровизации, создания ИИ. Нам обязательно нужно использовать опыт Китая.

Порукаю Правительству приступить к внедрению инструментов искусственного интеллекта в государственных органах и национальных компаниях.

Понятно, что тотальная цифровизация значительно упрощает взаимодействие государства с гражданами и бизнесом, минимизирует бюрократию и коррупционные риски.

Однако обратной стороной этого процесса является увеличение фактов мошенничества. Все чаще мы сталкиваемся со случаями дезинформации и медиавбросами, направленными на манипуляцию общественным мнением, дискредитацию власти, разжигание розни. Это создает серьезные риски для безопасности граждан и стабильности в стране. Поэтому необходимо рассмотреть вопрос законодательного закрепления ответственности интернет-платформ за распространение деструктивного контента. Но укрепление кибербезопасности ни в коем случае не должно замедлить процессы цифровизации.

В обществе складывается мнение, что усилия государства по защите граждан от кибермошенников недостаточны. Статистика показывает негативную динамику: ежегодно регистрируется свыше 20 тысяч случаев интернет-мошенничества, из которых около 80% остаются нераскрытыми. Да, такие преступления раскрывать тяжело. Поэтому здесь нужно объединить усилия Правительства, Комитета национальной безопасности, Генеральной прокуратуры и других ведомств. Нужно помочь Министерству внутренних дел в раскрытии подобного рода преступлений. Правительству совместно с правоохранительными органами и финансовыми регуляторами надо обеспечить максимальную защиту персональных данных граждан.

Четвертое. Развитие энергетики и создания ядерного кластера.

Перед Правительством стоит задача достижения полного самообеспечения электроэнергией, а также создания резервов на уровне 15–20%. Поэтому в ближайшие два года предстоит ввести не менее 3 гигаватт новых мощностей. Эта планка почти в 2,5 раза превышает показатели предыдущих лет.

Наш стратегический курс на достижение углеродной нейтральности остается неизменным. Однако к его реализации следует подойти более рационально. Нужно эффективно использовать наши природные богатства и естественные преимущества.

Поэтому инновационные угольные станции должны заменить ТЭС, построенные по давно устаревшим технологиям. В Китае и Южной Корее успешно эксплуатируются угольные станции нового поколения с минимальными выбросами. К сожалению, угольная электростанция на Балхаше в свое время не была построена. В результате мы лишились мощного источника электроэнергии, который сейчас был бы вовсе не лишним.

На фоне растущего энергодефицита следует ускорить строительство первой АЭС и, в целом, приступить к созданию в стране ядерного кластера. Это важная задача для обеспечения прогресса нашей страны.

Порукаю Правительству совместно с «Самрук-Казына» разработать долгосрочные планы развития атомной отрас-

ли. Нам нужно конкретное видение. На основе всестороннего анализа следует определить наиболее подходящие места для возведения будущих АЭС, а также современные и безопасные технологии.

Ожидая от Правительства и Парламента предложений, касающихся места строительства второй атомной станции. Вновь подчеркиваю: нашей стране нужна ядерная энергия, без этого поступательное развитие Казахстана окажется под вопросом.

Энергия – это двигающая сила всей экономики. Безусловно, только обеспечив все регионы энергией, мы сможем привести их к процветанию и повысить уровень жизни населения.

В 2027 году Правительству необходимо завершить объединение электрических сетей Западной зоны с Единой электроэнергетической системой страны. Требуется ускорить реализацию проекта по усилению электрических сетей Южной зоны. Для устранения энергодефицита в южных регионах запущены крупные проекты в сфере «зеленой» энергетики и парогазовых установок. Поэтому необходимо уже в 2026 году завершить первый этап строительства второй ветви газопровода Бейнеу – Бозай – Шымкент.

В целом, развитие газовой сферы становится одним из основных факторов устойчивого социально-экономического прогресса страны. В прошлом году в девяти регионах к газовым сетям подключено 107 населенных пунктов, в которых проживают в общей сложности 300 тысяч человек.

С корпорацией «Шеврон» начато освоение новых газовых месторождений и сотрудничество по геологоразведке на участке Жалибек в Актюбинской области. В то же время неудовлетворительно ведется работа по строительству газоперерабатывающих заводов в Жанаозене и на Каражанге, а также электростанции на базе парогазовой установки в Туркестанской области. Данные проекты нужно завершить в установленные сроки.

Пятое. Укрепление потенциала агропромышленного комплекса.

По итогам прошлого года сельское хозяйство лидирует по темпам роста среди других отраслей экономики. Это стало возможным благодаря значительному увеличению льготного кредитования весенних посевных работ. В этом году на их проведение нужно направить не менее 700 млрд тенге.

Доступные кредиты надо предоставить животноводам и переработчикам сельхозпродукции. Я уже говорил о необходимости перехода от непродуктивного субсидирования к расширению льготного кредитования. Этую задачу надо выполнить.

В прошлом году наши аграрии собрали хороший урожай, но цены на зерно сильно снизились. Чтобы поддержать фермеров и стабилизировать внутренний рынок, были задействованы инструменты Продкорпорации. Но это временное решение.

Предстоит продолжить переход к выращиванию более рентабельных культур. Нужно также расширять мощности по хранению и глубокой переработке сырья, заниматься поддержкой сбыта на зарубежных рынках.

На особом контроле следует держать ситуацию с инфекционными заболеваниями, в том числе вопросы вакцинации скота. От этого зависит экспортный потенциал животноводства.

Отдельно хочу остановиться на задачах развития села. В приоритете – модернизация инфраструктуры и поддержка бизнеса.

Решение интегрировать в один программный документ все меры государственной поддержки по комплексному развитию сельских территорий было правильным («Ауыл аманаты», «Ауыл – ел басігі» и другие).

Жду от Правительства и акимов новых системных и нестандартных подходов. В целом, в сельском хозяйстве немало нерешенных проблем, о них пишут фермеры и эксперты. В частности, пустуют многие откормочные площадки, а скот продаётся в соседние страны по низким ценам.

Президент озвучил основные задачи Правительства на ближайшее время

1,2

Нужно уделять внимание всем вопросам, влияющим на качество жизни на селе. Нельзя допустить, чтобы сельчане лишились доступа к финансовым и государственным услугам. Сейчас эта задача во многом решается за счет инфраструктуры «Казпочты».

Поручаю Правительству совместно с акиматами обеспечить дальнейшую бесперебойную работу почтовых отделений даже в самых отдаленных населенных пунктах.

Шестое. Реформа налогово-бюджетной политики. Сегодня был заслушан дополнительный доклад на эту тему.

Понятно, что для открытия новых производств, развития инфраструктуры, цифровизации процессов нужно привлекать средства инвесторов. С другой стороны, государство также будет наращивать инвестиции в экономику. Поэтому Правительству предстоит распределить все средства в соответствии с четко выработанными приоритетами. Это один из основных принципов бюджетной дисциплины, которого нужно придерживаться Правительству и акимам.

В стране второй год действуют новые, достаточно жесткие бюджетные правила. Но на самом деле они работают не всегда и не везде. Поэтому это происходит – на данный вопрос должно ответить само Правительство.

Предлагаемые Правительством меры могут пополнить бюджет без дополнительных трансфертов из Нацфонда. Нужен точный расчет и учет всех сопутствующих факторов. Поэтому стоит задача тщательной разработки новых Бюджетного и Налогового кодексов и их принятия в сжатые сроки.

К этому вопросу приковано общественное внимание. Поэтому вся работа должна проводиться открыто, понятно и на высоком профессиональном уровне. Нужно объяснять людям нашу политику.

Большое значение имеет рациональное и справедливое распределение государственных средств между бюджетами всех уровней, вплоть до сельских округов.

При расчете трансфертов общего характера следует учитывать все имеющиеся диспропорции. Из республиканского бюджета в первую очередь должны финансироваться проекты, призванные сократить отставание конкретного региона от общественного уровня. В то же время Правительство должно обратить внимание на вопросы и потребности всех регионов, чтобы ни в коем случае не допустить замедления их развития и ухудшения социально-экономической ситуации.

Именно поэтому я сегодня заострил внимание на проблеме социального налога. Подумайте еще раз. Сейчас лишать акимов стимулов, прежде всего, финансовых, думаю, будет неправильно. В конце концов, регионы – это страна. Поэтому найдите решение. Мы еще раз встретимся дополнительно и обсудим все эти вопросы.

Планирование и исполнение государственного бюджета во многом зависят от эффективности мер по контролю над инфляционными процессами. Национальному банку и Правительству предстоит принимать смелые, неординарные, но выверенные решения.

В условиях резко меняющейся мировой экономической конъюнктуры время, когда можно было действовать по шаблону, уже ушло. Видите, мир меняется. Появляются новые смыслы, форматы, понятия и подходы. Это касается и конкретного вопроса инфляционных процессов. Поэтому принимаемые меры должны соответствовать новым серьезным вызовам.

В Послании я говорил о необходимости изменения подходов к обороту цифровых активов. У нас такие активы могут легально обращаться только на базе крипторегистрации МФЦА.

При этом, по оценкам экспертов, площадку Центра используют только 5% казахстанских криптоинвесторов, осталь-

ные работают в так называемой «серой зоне». В срочном порядке следует создать инфраструктуру более широкого легального обращения цифровых активов. Финансовые регуляторы должны заняться формированием соответствующей законодательной базы.

Седьмое. Финансовое обеспечение значимых проектов.

Много раз говорилось, что ресурсы банков второго уровня можно и нужно задействовать для реализации программ Правительства по строительству и модернизации крупных инфраструктурных проектов.

Надо постепенно переориентировать выделяемые государством средства на субсидирование ставок по кредитам. Это позволит в несколько раз увеличить охват финансированием и с пользой вовлечь ликвидность банков в экономический оборот.

Напомню, что с 2017 по 2020 год ряду крупных банков на условиях солидарной ответственности их акционеров была оказана государственная поддержка, в том числе за счет Нацфонда, сроком на 15 лет.

Отдельные банки уже покрыли все убытки, но продолжают удерживать принадлежащие государству средства. Причем имеют гарантированную прибыль, вкладывая их под высокие проценты в безрисковые государственные инструменты. Правительству и Нацбанку поручается принять решение.

Хочу подчеркнуть по этому вопросу: банки ни в коем случае не враги Правительства и, тем более, народа, но должно быть справедливое партнерство на основе диалога. Когда-то вам помогли, теперь и вы отвечайте взаимностью. Причем помогали огромными суммами.

Кредитование реального сектора содержит нехватку у бизнеса залогового обеспечения. Поэтому нужно расширить инструменты гарантирования займов. Правительству совместно с профильными институтами развития необходимо проработать вопрос создания гарантиного фонда.

Такие фонды, финансируемые за счет ежегодных взносов банков, корпораций, центральных и местных органов власти, хорошо показали себя в ряде стран. Вместе с тем при реализации стратегических проектов с высокой экономической отдачей можно на рыночных условиях более активно привлекать «длинные» деньги из ЕНПФ.

Восьмое. Упорядочивание социальной поддержки и дальнейшее развитие здравоохранения, образования, науки.

Ранее я давал поручение обеспечить более справедливое финансирование государственных социальных программ. Правительство начало эту работу. Только в прошлом году в сфере здравоохранения выявлены и оптимизированы неэффективные затраты на сумму более чем 140 млрд тенге. Следовательно, при ответственном подходе всегда можно найти резервы.

Необходимо продолжить реформу системы обязательного социального медицинского страхования. Предстоит принять еще ряд законодательных мер. Поэтому Правительству следует оперативно проработать с Парламентом законопроект по совершенствованию системы ОСМС. Документ должен быть принят до конца текущей сессии.

В рамках Нацпроекта «Модернизация сельского здравоохранения» за два года построено 460 объектов первичного звена, еще 195 планируется завершить в этом году. Масштабная работа. Однако модернизация многопрофильных центральных районных больниц продвигается не так, как хотелось бы.

Половина из 32 больниц, запланированных на текущий год, еще на стадии разработки и экспертизы проектно-сметной документации. Работа затягивается. Вопрос их оснащения медицинским оборудованием тоже не решен. Займитесь этим вопросом. Правительству и акимам до конца этого года следует обеспечить ввод всех объектов первичного звена, а

модернизацию центральных районных больниц завершить до конца 2026 года.

В дошкольном и среднем образовании нужно продолжить внедрять механизмы, обеспечивающие здоровую конкуренцию, прозрачность расходования и экономию бюджетных средств.

В этой связи можно отметить pilotный проект по ваучерному финансированию дошкольных учреждений, который исключил закрепление государственного заказа за конкретными учебными заведениями. Благодаря этому родители получили возможность самостоятельно выбирать те или иные детские сады. Надо посмотреть, насколько этот проект является адекватным, выгодным. Если это так, то данный опыт можно распространить и на сферу среднего образования. Задача государства – создать благоприятные условия обучения для каждого ребенка независимо от места его проживания.

В этом году завершится национальный проект «Комфортная школа». По всей стране создается широкая сеть опорных школ, отвечающих высоким современным стандартам. По моему поручению в течение трех лет во всех регионах будет модернизировано еще 1300 школ. Кроме того, Правительству необходимо привлечь частные инвестиции в среднее образование, создав условия для строительства современных школ.

В рамках Года рабочих профессий намечены важные мероприятия и проекты, предстоит предметная работа по повышению авторитета человека труда.

Пора начать масштабную трансформацию системы технического и профессионального образования. В этом процессе должны принять активное участие все профильные ведомства и, главное, частный сектор.

Для широкого вовлечения бизнеса в данную работу будут повышены и выравнены размеры государственного заказа для всех организаций ТиПО. На это в бюджете текущего года дополнительно предусмотрено 22 млрд тенге. При этом основная роль отводится акимам, которые должны совместно с предпринимателями определить приоритетные специальности для регионов и ориентировать колледжи на подготовку востребованных кадров.

Надо сохранить темпы и качество реформ в сфере науки и высшего образования. На контроле Правительства должна быть работа по дифференциации образовательного заказа в зависимости от рейтинга вузов.

Государство за последние годы значительно нарастило финансирование науки и продолжит это делать, но требуется обеспечить четкое целевое использование выделенных средств. Деньги из бюджета должны получать только те университеты, институты и ученыe, которые реально проводят качественные и востребованные исследования.

Для реализации намеченных задач требуется эффективная работа всего государственного аппарата.

Внедрение прямой выборности акимов привело к появлению новой категории государственных служащих – избираемых управленцев. Это свыше 2,5 тысячи руководителей. Среди них все больше тех, кто ранее не работал на государственной службе, в том числе и молодежи. Поэтому становится актуальным вопрос комплексной подготовки избранных акимов и руководителей разного уровня.

Поручаю Правительству совместно с Агентством по делам госслужбы запустить обучающий проект «Школа акимов». При этом надо учесть положительный опыт партии «Атапал», которая уже проводит такую работу.

Главная задача госаппарата – решение насущных проблем граждан, что невозможно без постоянной коммуникации с ними. Поэтому особое внимание следует обратить на обращения населения. Только в Администрацию Президента в прошлом году поступило свыше 50 тысяч обращений, а во все государственные органы страны – почти четыре миллио-

на. Данный показатель увеличивается из года в год.

С одной стороны, это говорит о том, что люди поверли в концепцию «слышащего государства». Но, с другой, очевидно, что их вопросы не находят своего решения в ходе повседневной работы государственных органов. Поэтому требуется провести основательную работу над ошибками. Как правило, за обращениями стоят судьбы людей, поэтому нужна полная вовлеченность всех уполномоченных структур.

Многие проблемы, в том числе вызвавшие общественный резонанс, при своевременной и качественной информационной работе могли быть сняты в превентивном порядке. Поэтому необходима продуманная коммуникационная стратегия.

Деятельность Правительства и акимов должна быть открытой и понятной как для населения, так и для внешнего мира. Большое значение здесь имеют и личные приемы граждан на первых руководителей. Именно руководители регионов, городов, районов должны работать в прямом контакте с гражданами.

В то же время партнерство государства и общества требует ответственности и со стороны граждан. В самое ближайшее время в развитых государствах, даже в США, заговорили о приоритете обеспечения законности и общественного порядка. В Казахстане мы пришли к такому выводу раньше.

Принцип «Закон и Порядок» должен глубоко укорениться в общественном сознании. Чтобы добиться этого, важно продвигать и воплощать на практике принцип «нулевой терпимости» к правонарушениям. Соответствующая работа должна быть организована на всех уровнях, прежде всего, акимами регионов. Однако при введении ограничений или штрафов следует руководствоваться здравым смыслом, причем со стороны как государства, так и общественных активистов.

Весь мировой опыт показывает, что без мер принуждения добиться порядка невозможно, и поэтому нужно с пониманием относиться к действиям государства. Здесь должно быть общественное согласие через диалог. Во всяком случае, предпринимаемые государством меры по обеспечению законного порядка не должны служить поводом для нарушения ярлыков на свою страну.

Отдельные граждане превращают нашу страну в объект насмешек. В то время как многие иностранцы восхищаются нашими достижениями и успехами, рассказывают о них всему миру, кое-что из наших соотечественников, в том числе представители шоу-бизнеса, молодые люди, именующие себя «общественными активистами», даже депутаты, чернят репутацию Казахстана. Это совершенно не поддается пониманию.

Сегодня я сформулировал магистральные направления работы Правительства: крупные инфраструктурные проекты, цифровизация и искусственный интеллект, развитие ядерной энергетики, укрепление АПК, привлечение инвестиций.

Наша экономика растет, но темпы роста недостаточны. Задачи масштабные, они рассчитаны на ближайшее пятилетие. Для их выполнения нужны квалифицированные и патристично настроенные кадры. Нужно находить их и выдвигать на руководящие должности.

Уважаемые участники заседания!
Сегодня мы рассмотрели итоги развития страны за 2024 год, обсудили вопросы системного характера, обозначили актуальные задачи. Наша главная цель – повышение благосостояния граждан. Требуется качественная реализация всех планов.

В завершение хочу подчеркнуть, что нам нужны конкретные результаты в достижении намеченных целей.

Коллегия по вопросам здравоохранения

С докладом об итогах деятельности районной больницы за 2024 год и планах на текущий год выступила директор КГП на ПХВ «РБ района М. Жумабаева» Гульбану Сагандыкова.

Подводя итоги работы районной больницы, Гульбану Сагандыкова отметила улучшение материальной базы: за последние 2 года на 161 млн тенге приобретено медоборудование, проведены капитальные ремонты на сумму 130 млн тенге. В рамках Национального проекта модернизации сельского здравоохранения построены 5 новых объектов здравоохранения: 2 ФАПа и 3 медпункта. Обсуждены меры поддержки молодых специалистов и запланированная помощь в 2025 году. Озвучила докладчик и проблемные вопросы: дефицит кадров; требуется 5 врачей и 7 специалистов среднего звена; рост онкологических заболеваний (+13,6%) и смертности от болезней системы кровообращения (+11,5%).

Руководитель управления санитарно-эпидемиологического контроля района Илгик Шонтаев проинформировал об организации и проведении иммунопрофилактики населения и задачах на текущий год.

Подводя итоги совещания, аким района Рахат Смагулов отметил, что Президент Касым-Жомарт Токаев в своем ежегодном Послании народу Казахстана от 2 сентября 2024 года акцентировал внимание на ключевых направлениях развития здравоохранения и социальной поддержки. Выделение более трёх триллионов тенге на сферу здравоохранения создаёт возможности для реализации новых инициатив, направленных на укрепление здоровья нации и совершенствование медицинской системы страны.

Сейчас есть поддержка со стороны государства: молодым специалистам, прибывшим работать в районный центр, выплачиваются подъемные в размере 5 млн. тенге, в сельскую местность - в размере 1,5 млн тенге. Увеличены объемы бюджетного кредитования для приобретения жилья для прибывающих работать в село до 2 тыс. МРП. (7 млн 384 тыс.). В 2022-2023 гг. поддержку в виде подъемных пособий получили 12 наших врачей на общую сумму 35 млн тенге.

В районе Мажана Жумабаева имеется 5 вакансий врачей, работают 6 врачей, достигшие пенсионного возраста. Дефицит среднего медицинского персонала составляет 7 человек. Необходимо уси-

28 января под председательством акима района Рахата Смагурова в районной поликлинике была проведена коллегия по вопросам здравоохранения.



ратом акима были проанализированы социальные сети, где в адрес районной больницы поступило более 30 жалоб от жителей района, в основном касающихся работы приема детского отделения и экстренной скорой медицинской помощи. Руководству районной больницы необходимо не допускать повторных жалоб.

Аким района поручил также пересмотреть систему записи и приёма в поликлинике, обеспечить снижение очередей. Проработать планы по приобретению новой техники для скорой помощи. Усилить работу по реагированию на жалобы населения и контролировать качество медицинских услуг. Решить вопрос об открытии аптек на центральных усадьбах и круглогодичной аптеки в городе Булаево, включая северную часть города. Принять меры по приведению в порядок подъездов и стоянки к стационару и поликлинике, включив эти работы в перечень приоритетных задач.



лить работу с медицинскими учебными заведениями, провести профориентацию и анализ трудоустройства выпускников.

В поддержку прибывшим в район молодым специалистам акиматом района предоставлены 7 благоустроенных

квартир и 1 частный дом. В 2025 году планируется предоставить ещё две благоустроенные квартиры и один частный дом, а также продолжить оказывать поддержку специалистам, прибывшим к нам для работы.

Как отметил Рахат Смагулов, аппа-

рата здравоохранения, посвятившим свою жизнь заботе о здоровье населения, и вручил им Почетные грамоты.

Первое заседание рабочей группы по формированию Общественного совета района

27 января в районном филиале партии «Аманат» состоялось первое заседание рабочей группы по формированию Общественного совета района.

Согласно Закону Республики Казахстан «Об общественных советах» первое заседание открыто руководителем рабочей группы Тулеген Абильмакинов. Состав Общественного совета утвержден распоряжением председателя районного маслихата от 20 января 2025 года.

Чтобы попасть в Общественный совет, кандидаты предоставили пакет документов, прошли собеседование и открытое голосование. По итогам конкурса в состав Общественного совета района вошли заместитель акима района по социальным вопросам Шарипов Азамат Сайранович, пенсионер, Почетный гражданин района Заирев Сергей Сергеевич, директор КГУ «Колледж профессиональной подготовки и сервиса», депутат районного маслихата Бакиров Ермек Жангирович, директор филиала района КГУ «Северо-Казахстанский государственный архив управления культуры, развития языков и архивного дела акимата СКО» Кукла Нуржихан Сабировна, директор историко-краеведческого музея района Жумагулов Серик Турарович, пенсионер Исаков Серик Курбанович, заместитель руководителя отдела занятости и социальных программ Умовист Елена Анатольевна, заместитель акима города Булаево Исабаев Дамир Куандыкович, шеф-редактор районной газеты Елюбаев Еркебулан Алимжанович, директор филиала района Мажана Жумабаева Папалты предпринимателей Шаримов Нуржанат Сабирович, председатель филиала «Мажана Жумабаева районный комитет» общественного объединения «Северо-Казахстанская областная организация Казахстанского отраслевого профессионального союза работников просвещения, науки и высшего образования» Пашенко Надежда Анатольевна, и.о. директора Молодежного ресурсного центра района Галайдина Мария Михайлова, медицинская сестра приемного покоя районной



больницы Турсунбаева Алия Муратбековна.

Открытым голосованием избрали председателя и состав президиума Общественного совета. Единогласно председателем Совета избрана Кукла Нуржихан Сабировна. В состав президиума вошли председатель

общественного совета Кукла Н. С., председатель районного маслихата Раҳметова А. Н., член общественного совета Бакиров Е. Ж. Также на заседании было утверждено Положение об Общественном совете района.

Наша гордость

Александр Францевич Лауденшлейгер родился в селе Чистое Карагутинского сельского округа. Происходит он из семьи репрессированных во время второй мировой войны немцев. Родители относятся к поколению детей войны, которых жизнь лишила детства. Но Францу Фридриховичу и Екатерине Павловне пришлось еще труней, чем их сверстникам. Ведь быть членом семьи «врагов народа» в то время, когда весь народ испытывает тяжкие бедствия – это вдвое тяжелее. Как правило, люди, пережившие сталинские репрессии, стараются об этом времени не вспоминать – слишком тяжело.

Франц Фридрихович с детства работал много и тяжело. После реабилитации остался в Северном Казахстане – возвращаться на старое пепелище было невозможно, а наше суровое Северное Приимым успело стать ему родным. Работал скотником. А Екатерина Павловна стала учителем немецкого языка в сельской школе.

Их сын Александр Францевич окончил Чистянскую школу. После чего поступил в железнодорожный техникум, получив специальность «Электромонтер контактной сети». Далее была действительная воинская служба в Калининградской области. Демобилизовавшись, он поступил в Петропавловский индустриально-педагогический техникум и получил еще одну специальность «Техник-электрик, мастер производственного обучения». Диплом получил в 1977 году. Работал мастером в Карагутинском СПТУ-21, обучал ребят премудростям специальности «Техник-электрик». Училище был необходим военрук. Руководство училища направило Александра Францевича на курсы военруков. И с 1979 по 1991 годы он учил студентов военному делу. С 1991 года преподавал специальные дисциплины – основы безопасности жизни, правила дорожного движения, охрана труда.

Много сил и энергии отдал делу воспитания и обучения подрастающего поколения лейтенант запаса, старший военный руководитель до-



призывающей подготовки А. Ф. Лауденшлейгера. Человек он неравнодушный, темпераментный и просто не умеющий плохо работать. Он очень серьезно относился к делу, готовя юношей к армейской службе. Увлеченностю делом, профессионализм и сильный характер сделали его для будущих солдат непрекаемым авторитетом. Александр Францевич сумел увлечь своих учеников. Вместе они оборудовали военный кабинет для теоретических занятий, стрелковый тир, места для стрельбы, для дневального и чистки оружия. Имелось в школе также и тактическое поле. Все это было сделано с соблюдением необходимых требований, которым соответствовала и материальная база, в чем была большая заслуга самого военрука и руководства учебным заведением.

Занятия проводились на высоком уровне. Большую роль играли не только знания, но и сама личность преподавателя НВП. Он требовал от учащихся дисциплины, собранности и выдержки. И сам служил примером в этом. Парни быстро усвоили, что смекалка, сообразительность и находчивость, а также все, чему их учит педагог, облегчат им армейскую службу и помогут справиться с нею, как подбает настоящим мужчинам. И усилия учителя не пропали зря. Родителям его бывших учеников из армии приходили благодарственные письма-отзывы от команди-

ров тех частей, где ребята служили.

Александр Францевич поддерживал связь со многими своими бывшими учениками – они помнили и ценили своего военрука. Много лет Карагутинское училище занимало первые места по военизированному многогборью и в игре «Орленок». Команда училища защищала честь области на республиканских соревнованиях и привезла из столицы хрустальный кубок, вымпелы и грамоты, которые пополнили уголок военных достижений.

Свой энтузиазм учитель сумел передать и ребятам. никто без уважительной причины занятий не пропускал – на уроках было интересно. А. Ф. Лауденшлейгер четырежды в неделю проводил занятия стрелковой секции, которую с удовольствием посещали 70 юношей. А еще два раза в месяц он готовил заседания клуба «Патриот». На эти встречи приглашали ветеранов Великой Отечественной войны, воинов-афганцев, солдат срочной службы, пришедших домой на побывку или уже демобилизовавшихся из армии.

За плодотворный труд Александру Францевичу присвоено звание «Отличник профтехобразования Казахской ССР». Труженик и прекрасный семьянин, он и в личной жизни служит примером для односельчан. Дети его выросли достойными, знающими и любящими свое дело людьми. Труд главного агронома ТОО «ЖНВ» Александра Александровича Лауденшлейгера отнесен многочисленными грамотами различного уровня. В том числе и грамотой Министерства сельского хозяйства. Дочь Наталья Александровна – ветеринарный врач, прекрасно справляется со своим делом. Еще одна дочка Татьяна Александровна пока занимается воспитанием маляыша.

Сейчас Александр Францевич Лауденшлейгер на заслуженном отдыхе. У односельчан он пользуется большим уважением. Мы гордимся им и ставим его в пример молодежи.

Инна ШЕРШНЕВА.

Она нашла работу



Ксения Николаевна Бишель родилась в Скворцовке, где и окончила школу. А потом была встреча с будущим мужем, любовью, создание семьи. Иван Бишель привез молодую жену к себе в Полудино. Потом появились дети, и Ксения занялась самым главным для женщины делом – «работала мамой». Иван Андреевич по профессии сварщик, работая в «Есиль сү», он заботился о том, чтобы семья не нуждалась. Как трудолюбивые сельчане, супруги держали подсобное хозяйство и детей приучали к труду. Времена менялись – Иван Андреевич трудился кочегаром, затем стал самозанятым сельским жителем. Но трудились члены семьи всегда. Андрей и Алена подросли и стали хорошими помощниками родителям. Ксения Николаевна решила устроиться на работу и обратилась в Караванский центр за помощью в трудоустройстве. В июне прошлого года она была устроена по программе «Первое рабочее место» в ИП «Цоль».

Программа «Первое рабочее место» помогала трудоустроиться ранее не работавшим молодым людям не старше 35 лет. Таким образом они имели возможность получить первоначальные профессиональные знания и навыки. Продолжительность работы участника программы на первом рабочем месте составляет не более 18 месяцев. После завершения этого срока участник программы устраивается на постоянное рабочее место на срок не менее 12 месяцев. Заработная плата, предоставляемая участнику программы государством, составляет не менее 30 месячных расчетных показателей. Ксения Николаевна нравится ее работа. Работодатель довolen новым сотрудником и по завершении действия программы планирует предоставить женщине постоянное рабочее место.

Оксана ИЛЮШИНА.

Семейный бизнес

Ботагоз Смагулова вместе с супругом пятый год занимается разведением домашней птицы в Булаево. Необходимые знания предпринимательница получила от родителей. Больше года назад североказахстанка решилась воспользоваться программой «Ауыл аманаты», передает корреспондент QZ News.

В Северо-Казахстанской области сельчане развивают животноводство и реализуют бизнес-идеи благодаря этой государственной программе. Она направлена на улучшение жизни и повышение доходов жителей районов.

Успешно открывают свой бизнес по данной программе и жители района Маждана Жумабаева. Как сделала это и Ботагоз Смагулова.

«Мы с мужем хотели открыть свое дело, но средств для этого не было. Вычитали в интернете, что есть программа «Ауыл аманаты», потом с нами связались сотрудники акимата, мы задали интересующие вопросы. Мы узнали, что программа предусматривает льготное кредитование под 2,5% годовых практически на любой вид деятельности. По программе нам выдали 5 млн», – рассказала предпринимательница Ботагоз Смагулова.

Средства супруги направили на покупку инкубаторов и грузового автомобиля. Они сконцентрирова-

лись на разведении бройлеров.

«Мы реализуем продукцию на сельскохозяйственных ярмарках. А еще у нас есть доставка. Собрали клиентскую базу, пенсионеры у нас хорошо покупают. Перед Новым годом много заказов, продукция не задерживается, быстро продаем», – рассказала Ботагоз Смагулова.

В нынешнем году Ботагоз вместе с мужем хотят открыть свой магазин, где будут продавать мясо птицы. У супругов прекрасный стимул для развития своего дела – они воспитывают троих детей. Ради их будущего стоит попробовать. Весной Смагуловой продают населению цыплят, у них уже есть постоянные клиенты. Люди записываются заранее, есть спрос – будет предложение. Нынешней весной и своим постоянным клиентам, и тем, кто обратится впервые индивидуальные предприниматели вновь предложат подороженные цыплят-бройлеров, утят и гуси.

Маждановцы не раз демонстрировали умение работать, правильно организовать дело. Так, недавно на республиканском конкурсе проектов «Ауыл аманаты» в номинации «Лучший сельский аким» почетное третье место занял аким Полудинского сельского округа М. М. Калиев. Наши земляки не раз доказывали, что у маждановцев прекрасный потенциал.



Ты выстоял! Ты выжил, Ленинград!

27 января отмечается День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Трагедия и подвиг блокадного Ленинграда – одно из ярчайших свидетельств мужества и непоколебимой верности долгу. Блокада Ленинграда продолжалась с 8 сентября 1941 г. по 27 января 1944 г. За время блокады от голода и обстрелов умерло более 641 тыс. жителей (по другим данным, не менее 1 млн человек), десятки тысяч умерли во время эвакуации.

Сотрудники Возвышенской сельской библиотеки и Дома культуры провели час подвига "Ты выстоял! Ты выжил, Ленинград!". На мероприятие были приглашены учащиеся Возвышенской средней школы. Поэтому что познакомить ребят с понятием блокада, рассказать им о страшном периоде в жизни этого великолепного города, пробудить в детях чувство сострадания, уважение к стойкости людей, переживших блокаду, необходимо. Такие уроки истории не только учат наших юных сограждан патриотизму, но и дают им иммунитет против такого величайшего зла, как национализм, фашизм.

Школьники, присутствующие на мероприятии, узнали о городе и его жителях, которые во время блокады не сложили оружие. Они не только сдерживали фашистов. Они сражались до последнего с самыми жестокими врагом – бедствиями блокады. Их не удалось сломить смертельный голодом, холодом, налетами фашистской авиации, артобстрелами.

Библиотекарь познакомила юных читателей с конкретными судьбами, трагическими историями, примерами мужества и веры в Победу. Ребята узнали

В год 80-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне мы особенно трепетно относимся к истории этой величайшей битвы со всемирным злом – фашизмом. Для нас имеют огромную ценность хронология тех давних событий, воспоминания тех, кто пережил то время, все, что мы можем сохранить в наследие потомкам.



о том, как умирающие от истощения и холода люди продолжали противостоять врагу. О том, что претерпели они в блокаду. О том, как питались в то время жители города на Неве ребята узнали впервые. Обилие блокадного Ленинграда постоянно открывалось потрясенным подросткам. Очереди за хлебом, замененные окна, худые, изможденные люди. Нева с «Дорогой жизни»...

Рассказ о блокадном хлебе для любого современного человека – шок. Норма хлеба, выдаваемого на день, была чрезвычайно маленькой, а с 20 ноября по 25 декабря 1941

года по ней полагалось к выдаче – рабочим 250 граммов хлеба, всем остальным – 125 граммов. В хлеб добавляли пищевую цеплюлозу, жмы, обойную пыль, выбойки из мешков, коревую муку. Когда в Ладогетонули машины, везшие муку в город, специальные бригады ночью, в затишье между обстрелами, крючьями на веревках поднимали мешки из воды. В середине такого мешка какое-то количество муки оставалось сухим, а внешняя промокшая часть при высыпании превращалась в твердую корку. Эти корки разбивали на куски, затем измельчали и перемалывали. Ко-

ревая мука давала возможность сократить количество других малосъедобных добавок в хлебе. Хлеб получался горьким, но выбирать не приходилось. Ошеломил детей рассказ о судьбе пережившей блокаду Ленинграда девочки Тани Савичевой. Одним из страшных документов блокады стал личный дневник 11-летней Тани, с которым познакомились школьники. В инсценировке ее изображала ученица 4 класса Аньель Мартынова. Чтение девочкой дневника стало частью литературно-поэтической композиции. Художественная экспозиция изображала ленинградскую

квартиру Савичевых.

В блокадном Ленинграде жили и такие гениальные люди, как Дмитрий Шостакович, Анна Ахматова, талантливая Ольга Бергольц. Стихи этих удивительных женщин, а также музыка Шостаковича и потрясающий реквием Роберта Рождественского звучали в этот день с особенной силой.

Красноречиво свидетельствовали о том, чем жили ленинградцы в то время строки Анны Ахматовой:

Мы знаем, что ныне лежит на вехах
И что совершается ныне.

Час мужества пробил на наших часах,

И мужество нас не покинет...

Для школьников то, что они увидели и услышали было откровением. А устроители мероприятия еще раз убедились, что о героизме и боли предшествующих поколений наши ребята обязательно должны знать. Очень важно, чтобы подрастающее поколение знало страницы нашей истории, чтобы знание истории стало крепким и достойным фундаментом формирования их личностей и воспитания достойной гражданской позиции.

Книжно-иллюстративная выставка "Листая летопись блокадных дней", посвященная блокаде Ленинграда, еще раз вернула внимание молодежи к предмету разговора. Библиотекарь познакомила ребят с литературой, представленной на ней. Знакомство школьников с этой литературой должно помочь им достойному воспитанию и углубить интерес к новейшей истории.

Алия ЖУМАТАЕВА.

Победа наших хоккеистов

В период с 23 по 26 января в селе Талшык Акжарского района проходили соревнования по хоккею с мячом (ринг-бенди), который вошёл в программу областного зимнего спортивного праздника "Север-2025".



В результате жеребьевки район Магжана Жумабаева попал в группу В с командами Габита Мусрепова, Мамлютки и Жамбылского района. В первую встречу наша команда обыграла команду Мамлютского района, во вторую игру – команду Жамбылского района. В борьбе за выход из группы наши хоккеисты встретились с командой Габита Мусрепова. Игра закончилась со счетом 4:3 в пользу нашей команды. В полуфинале наши спортсмены сыграли с командой Акжарского района, встреча закончилась победой в нашу пользу. За первое место мы встретились с командой Кызылжарского района. Игра была зрелищной и упорной и подарила множество спортивных эмоций айкекаровцам! В результате, проявив все свое мастерство, наша команда одержала победу со счетом 7:1 и стала чемпионом. Состав команды: Калиниченко Михаил, Бахтыбаев Дамир, Егоров Олег, Казаченко Глеб, Азаренко Максим, Сулайменов Абылкаир, Бектурганов Кайрат, Бем Владимир, Поляков Максим, Руденко Кирилл, Мурашев Семен, Ищенко Даниил. Тренер команды – В. А. Калиниченко.

Поздравляем нашу команду с победой! За всю историю областного зимнего спортивного праздника "Север" по хоккею с мячом мы не достигали такого результата.

Канат МУСАТАЕВ,
руководитель отдела физической культуры и спорта.

«Новое поколение»

В Петропавловске прошёл открытый чемпионат области по кекушинкай карате «Новое поколение». Турнир объединил 400 спортсменов со всей области. Чемпионат проходил в два этапа, по 60 весовым и возрастным категориям. Участвовали в нем ребята в возрасте от 4 лет и старше, занимающиеся первый год. Это первый шаг в познании данного восточного единоборства.



От района Магжана Жумабаева выступали 20 детей из г. Булаево и 4 девочки из с. Каракога в возрасте от 4 до 11 лет. Дети проявили невероятное мужество, показали хорошую подготовку и самонастрой и завоевали 5 золотых, 6 серебряных и 3 бронзовых медали. Чемпионами турнира в своих весовых категориях стали Бердогулов Аяна (д/с «Балдәүрен»), Сауляк Игорь, Ерлик Жанат (школа-гимназия им. Батыра Баяна), Муфтахутдинова Танзилия (с. Каракога), Нураганет Асу (СШ им. М.Жумабаева). Серебряными призерами стали Баыткын Мухаммад (школа-гимназия им. Батыра Баяна), Ахметжан Айжан, Смагулов Алинур, Смагулов Асан (школа-гимназия им. Батыра Баяна), Абайқызы Аруназ (СШ им. М. Жумабаева), Муратбекова Малика (с. Каракога). Третье место завоевали Конюхова Елизавета, Бектурганов Тумар (д/с «Балдәүрен»), Филиппова Ксения (с. Каракога). Остальные участники были награждены сертификатом за участие.

Поздравляю ребят с хорошим результатом!

Айнагуль БАУЗНОВА,
руководитель отделения кекушинкай карате в районе Магжана Жумабаева.

Ретро-фестиваль

25 января православные христиане встречают Татьянин день. Кроме того, этот день считается международным Днем студентов, который имеет богатую историю, уходящую своими корнями в XVIII век. Этот праздник стал значимым событием для всех учащихся высших учебных заведений страны благодаря открытию Московского университета в 1755 году. Освятили и открыли учебное заведение 25 января, в день сияющей мученицы Татианы Крещенской. Эта святая считается покровительницей студентов, и многие из них обращаются к ней с молитвами о помощи в учебе и просвещении.

Именно в этот день императрица Елизавета Петровна подписала указ о создании первого университета в России, что стало важным шагом в развитии образования в стране. С течением времени этот день стал символом студенческой жизни и учебных достижений. А император Николай I издал официальный указ, который сделал 25 января всероссийским праздником для всех высших учебных заведений, что способствовало его популяризации среди студентов. Позже этот день стал праздником всех студентов.

Каракогинцы решили встретить этот веселый и романтический праздник необычно. Они подготовили и провели фестиваль ретро-песни «Назад в прошлое: музыка, стиль, настроение». Нужно отдать должное устроителям мероприятия: затея удалась.

Открытие торжества аким Каракогинского сельского округа Жанболат Мухашев, а потом началось увлекательное представление. Праздник получился добрым, светлым. Он искался радостью, пленял добрым настроением и радовал талантами участников шоу.



На необычный лад участники встречи настраивались с самого начала. Его дарила уже ретро-зона, овеянная ореолом прошлого, вызвавшая у многих желание сфотографироваться на память в столь необычном сейчас интерьере.

Программа концерта, выдержанная в стиле прошлого века, добавила романтики. Да и артистическое мастерство свое самодеятельные артисты со всего района показали во всем блеске. Артисты из сельских окрестов Аккайын и Лебяжинский приехали с группами поддержки. А аким Лебяжинского сельского округа Шырайым Умарова вручила подарок организаторам встречи. Гостями мероприятия стали студенты Булаевского колледжа профессиональной подготовки и сервиса. Они не могли пропустить такое торжество – ведь это был их праздник. Тем более,

что на сцене в этот день с песнями «Белый лебедь», «Фаина» выступал студент колледжа Константин Павлов.

Начала концертную программу, конечно же, наша блистательная Татьяна Ахтырская. Она только что вернулась из Москвы, где снималась в программе Андрея Малахова «Песни от всей души» и, конечно же, земляки встретили ее бурей рукоплесканий. Порадовали аудиторию выступления вокальной группы «Карагужинка», Татьяны Романкевич из Тамановского сельского округа, Александра Гамершидзе (сельский округ Алтын дээн), Калымбека Нәби из сельского округа Ногайбай би, вокальной группы «РЕТРО ШЛЯГЕР» (сельский округ Аккайын) и других самодеятельных артистов. За активное участие в фестивале ретро-песни «Назад в прошлое: музыка, стиль, настроение» участников

конкурса наградили дипломами и статуэтками.

Хозяева сцены гостей встречали радушно. Для участников фестиваля был накрыт стол а-ля фуршет, и они с удовольствием пили ароматный чай с барсаками.

Как жителям села, так и тем, кто приехал сюда по приглашению день 25 января оставил по себе самые приятные воспоминания. Праздник удался. Хочется от души поблагодарить не только его устроителей, но и спонсоров мероприятий - индивидуальных предпринимателей Андрея Петровича Новикова, Анатолия Дмитриевича Мушникова, Ольгу Николаевну Есину, Сергея Григорьевича Янченко. Большое спасибо Каракогинской фотокиностудии «Перспектива» за фото- и видеосъемку.

Мансия ТУРЛЫБЕКОВА

Женщина, которая поет

В нашем районе много талантливых людей, ярких и обаятельных личностей. Немало таких людей можно встретить в школах района. Сегодня у нас есть повод поговорить об удивительном человеке - председателе первичной профсоюзной организации работников образования, лауреате Советской средней школы Т. А. Ахтырской. Татьяна Андреевна 23 января стала участницей программы Андрея Малахова «Песни от всей души» и для жителей нашего района это прекрасное событие.

Казахстанкой Татьяна стала в 1994 году. Родилась она в поселке Керосс Пермской области Российской Федерации. Но судьбу свою нашла в Северном Пришымье. Вышла замуж за местного молодого человека и стала супруги жить в с. Советское. Здесь она давно стала своей. Советчане даже гордятся своей односельчанкой. Кажется, что Татьяна Андреевна умеет всё и никакого дела не боится. Имея специальность «бухгалтерский учёт и аудит», работала мастером по пошиву меховых шапок, продавцом. Сейчас – лаборант в школе. А ещё она пишет картины и удивительно красиво поёт. Жители нашего района давно полюбили эту милую певицу, и ее появление на сцене всегда встречают дружными аплодисментами.

Я думаю, плохо работать эта женщина просто не умеет. В октябре 2023 года коллектив выбрал Татьяну Андреевну председателем первичной профсоюзной организации. За период работы председателем первички под её руководством членами профкома были организованы и проведены такие мероприятия, как праздничный концерт и чаепитие ко Дню учителя, вручение памятных подарков, проводовательских пакетов, награждение грамотами педагогов и другие. Сотрудникам школы, состоящим в профсоюзе, вручены подарки.

Профсоюзный комитет школы активен. С энтузиазмом участвует во всех школьных челленджах, субботниках, акциях, спартакиадах. Первичная организация - коллектив сплоченный и дружный. У его членов хорошо развито чувство товарищества. В самых сложных жизненных ситуациях, когда беда стоит на пороге, коллектив школы всегда приходит на помощь и поддерживает своих коллег как из про-



фсоюзных средств, так и из собственных. Так, например, была оказана помощь работнику, оставшемуся без жилья вследствие пожара. Безучастными не остались и к беде сотрудника, у которого сложилась трудная жизненная ситуация в связи с тяжёлой болезнью сына. Профсоюзный комитет собрал

средства для помощи пострадавшим при наводнении в Петропавловске, помогал коллегам при потере близких родственников. Рождение детей членов профсоюза, их собственные дни рождения, юбилейные и памятные даты – на все откликается профсоюз. Члены организации, их дети неоднократно по профсоюзным путёвкам отдыхали в санаториях и детских оздоровительных лагерях.

Как профрук Татьяна Андреевна внимательно относится к каждому сотруднику, состоящему в профсоюзной организации: все их обращения и заявления рассматриваются своевременно. И это только одна грань личности этой удивительной женщины.

Как творческий человек она неповторима. Ни один районный праздник не проходит без её замечательного вокала. С раннего детства выступала в составе различных вокальных групп. И уже давно покорила районную и областную сцены, постоянно участвуя в песенных конкурсах. Ретро-фестиваль, песенный марафон, посвященный 30-летию Независимости Казахстана, и много других интересных и запоминающихся событий не обошлись без ее участия, которое украшает программу любого из этих мероприятий.

Талантливый человек, чаще всего, талантлив многообразно. Кроме вокала, Татьяна Андреевна увлекается прикладным искусством. Работает с таким материалом, как изолон и фоамиран – изготавливает ростовые светильники, различные декоративные цветы, создаёт художественные полотна. Нередко помогает в оформлении предметных кабинетов школы.

С мужем Олегом Петровичем они работают в одном коллективе. У них двое детей. Сын Роман Олегович уже создал семью и подарил родителям внучку - Василисе полтора годика. Дочь пока школьница. Семейной чете Ахтырских в августе текущего года исполнится 30 лет. А свой день ангела (Татьяны день) Т. А. Ахтырская встретила на сцене Дома культуры с. Каракога, где состоялся фестиваль ретро-песни «Назад в прошлое: музыка, стиль, настроение». Так что она еще раз предстала перед нами, как женщина, которая поет. Хотя Татьяна Андреевна не только прекрасно поет. Она остается человеком ярким и креативным во многом, радуя нас своими талантами и позитивной энергетикой.

Надежда ДАХНЕВИЧ.

Правила поведения при снежных заносах и метелях

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ

Если вы получили предупреждение о сильной метели, плотно закройте окна, двери, чердачные люки и вентиляционные отверстия. Стекла окон оклейте бумагой, закройте ставнями или щитами. Подготовьте запас воды, пищи, медикаментов, средств автономного освещения (фонари, керосиновые лампы, свечи, походную плитку, радиоприемник на батарейках). Уберите с балконов и подоконников вещи, которые могут быть захвачены воздушным потоком. Включите радиоприемники и телевизоры, по ним может поступить новая важная информация. Подготовьтесь к возможному отключению электроэнергии. Переядите из легких построек в более прочные здания. Подготовьте инструмент для уборки снега.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ

Лишь в исключительных случаях выходите из зданий. Запрещается выходить одиночко. Сообщите членам семьи или соседям, куда вы идете и когда вернетесь. Если вы потеряли ориентацию, передвигаясь пешком вне населенного пункта, зайдите в первый попавшийся дом, уточните место вашего нахождения и, по возможности, дождитесь окончания метели. Если вас покидают силы, ищите укрытие и оставайтесь в нем. Будьте внимательны и осторожны при контактах с незнакомыми вам людьми, так как во время стихийных бедствий резко возрастает число краж из автомобилей, квартир и служебных помещений.



Если в условиях сильных заносов вы оказались блокированным в помещении, осторожно, без паники выясните, нет ли возможности выбраться из-под заносов самостоятельно (используя имеющийся инструмент и подручные средства). Если самостоятельно разобрать снежный занос не удается, позвоните в службу спасения по номеру «101» или с мобильного «112».

ДЛЯ АВТОВЛАДЕЛЬЦЕВ

В автомобиле можно двигаться только по большим дорогам и шоссе и не выезжать за пределы населенного пункта без особой необходимости. Не следует совершать резких маневров, нужно соблюдать безопасную скорость и интервал, не совершать обгонов с выездом на встречную полосу.

Если метель застала вас в дороге, не следует пытаться преодолеть снежные заносы, необходимо остановиться, полностью закрыв жа-

люзи машины, укрыть двигатель со стороны радиатора. Если есть возможность, автомобиль нужно установить двигателем в наветренную сторону. Периодически надо выходить из автомобиля, разгребать снег, чтобы не оказаться погребенным под ним. Кроме того, не занесенный снегом автомобиль – хороший ориентир для поисковой группы. Двигатель автомобиля необходимо периодически прогревать, не допускать затекания в кабину (кузов, салон) выхлопных газов, с этой целью важно следить, чтобы выхлопная труба не заваливалась снегом.

Если в пути вместе окажутся несколько человек (на нескольких автомобилях), целесообразно собраться всем вместе и использовать один автомобиль в качестве укрытия. Ни в коем случае нельзя покидать укрытие – автомобиль в сильный снеголад (пург) ориентиры, казалось бы надежные с первого взгляда, через несколько десятков метров могут быть потеряны.

Во время гололеда масштабы бедствия увеличиваются. Гололедные образования на дорогах затрудняют, а на сильно пересеченной местности и совсем останавливают работу автомобильного транспорта. Передвижения пешеходов затрудняются.

Отдел по чрезвычайным ситуациям района Магжана Жумабаева.

Обеспечение пожарной безопасности в отопительный период

В целях профилактики пожаров сотрудники Отдела по чрезвычайным ситуациям ежедневно проводят подворовые и пожарные обходы в жилом секторе

Какова же цель таких обходов? Прежде всего, это проведение профилактической работы, направленной на предупреждение пожаров, ограничение их последствий в жилом секторе. Сотрудники органов гражданской защиты и разрешения домовладельцев проводят визуальный осмотр монтажа и исправности печей отопления, бытовых электроприборов, электропроводов в жилых и подсобных помещениях, разъясняют жителям требования пожарной безопасности в быту, вручают памятки и брошюры.

В ходе рейдовых мероприятий выявляются нарушения требований пожарной безопасности в жилом секторе, которые устраняются на месте

либо при повторном обходе.

Особое внимание уделяется организации профилактических мероприятий в местах проживания социально уязвимых слоев населения (одиночных престарелых граждан, многодетных семей).

ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ЭКСПЛУАТАЦИИ ПЕЧНОГО ОТОПЛЕНИЯ И ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ

Необходимо своевременно устранять такие дефекты печи, как разрушение топочных отверстий, выпадение дверцы и т.д. Случается, что пожары возникают из-за того, что печи вплотную вешают одежду для просушки или ставят мебель. В сильные морозы лучше топить печь несколько раз. Во избежание пожара нельзя оставлять топящиеся печи без присмотра. Опасно поручать наблюдение за ними детям, особенно дошкольного возраста.

Очень важно следить также за исправностью электрических и других нагревательных и осветительных приборов. Недопустимо устанавливать электронагревательные приборы на горючие подставки, нельзя устанавливать в коридорах общего пользования и проходах вблизи деревянных перегородок, мебели, штор и других подобных предметов. Не рекомендуется перегружать электросеть, включая одновременно слишком много электроприборов. Не включайте все ваши приборы в одну розетку: из-за перегрузки может возникнуть пожар.

Соблюдение этих простых и несложных правил оградит вас и ваших близких от беды. В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните по телефону «101» или «112».

Отдел по чрезвычайным ситуациям района Магжана Жумабаева.

Государственные услуги ГУ «Территориальная инспекция района Магжана Жумабаева КВК и Н МСХ РК»

Территориальная инспекция района М. Жумабаева Комитета ветеринарного контроля и надзора МСХ РК оказывает 2 государственные услуги: «Выдача ветеринарного сертификата на перемещаемые (перевозимые) объекты при экспорте» и «Выдача ветеринарно-санитарного заключения на объекты государственного ветеринарно-санитарного контроля и надзора».

Результат оказания государственной услуги «Выдача ветеринарно-санитарного заключения на объекты государственного ветеринарно-санитарного контроля и надзора» – ветеринарно-санитарное заключение о соответствии или несоответствии объекта ветеринарно-санитарным правилам и требованиям. Для получения ветеринарно-санитарного заключения услугополучатель подает посредством портала заявление на выдачу ветеринарно-санитарного заключения на объекты государственного ветеринарно-санитарного контроля и надзора в форме электронного документа, удостоверенного электронной цифровой подписью услугополучателя, электронная копия правоустанавливающего документа, подтверждающего наличие соответствующих помещений на праве собственности или наличие соответствующих помещений на праве договора аренды, электронная копия документа, подтверждающего оплату бланка ветеринарно-санитарного заключения.

Прием заявления и выдача результата оказания государственной услуги, а также получение дополнительной информации осуществляются по адресу: г. Булаево, ул. Водопроводная, 20 с 9:00 до 18:30 часов, с перерывом на обед с 13:00 до 14:30 часов, телефон для справок – 2-02 54.

объектам производства – два рабочих дня.

Форма оказания государственной услуги электронная (частично автоматизированная), оказываемая по принципу «одного заявления».

Перечень документов для оказания государственной услуги «Выдача ветеринарно-санитарного заключения на объекты государственного ветеринарно-санитарного контроля и надзора»: заявление на выдачу ветеринарно-санитарного заключения на объекты государственного ветеринарно-санитарного контроля и надзора в форме электронного документа, удостоверенного электронной цифровой подписью услугополучателя, электронная копия правоустанавливающего документа, подтверждающего наличие соответствующих помещений на праве собственности или наличие соответствующих помещений на праве договора аренды, электронная копия документа, подтверждающего оплату бланка ветеринарно-санитарного заключения.

Прием заявления и выдача результата оказания государственной услуги, а также получение дополнительной информации осуществляются по адресу: г. Булаево, ул. Водопроводная, 20 с 9:00 до 18:30 часов, с перерывом на обед с 13:00 до 14:30 часов, телефон для справок – 2-02 54.

ТИ района М. Жумабаева КВК и Н МСХ РК.

ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

«БОРЫШКЕР»

С 27 по 30 января на обслуживаемом участке линейного отдела полиции на станции Петропавловск проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Борышкер».

Цель мероприятия – активизация работы по выявление должников по неоплаченным штрафам, а также обеспечение контроля за исполнением постановлений по делам об административных правонарушениях, информирование населения о необходимости своевременного погашения административных штрафов.

Сотрудниками администрации полиции ЛОП на ст.Петропавловск с 1 января 2025 года выявлено 31 административное правонарушение, по которым наложены штрафы на сумму 1 333 280 тенге, из них взыскано штрафов в скращенном и добровольном порядке по 21 материалу на сумму 1 058 040 тенге. Процент взыскаемости составил 79%.

В первый день ОПМ «Борышкер» сотрудниками ОАП ЛОП на ст. Петропавловск было взыскано штрафов на сумму 19 тысяч 660 тенге.

В рамках ОПМ начальником ЛОП на ст. Булаево майором полиции О. Мурзалиным проведена рабочая встреча с региональной Палатой частных судебных исполнителей. Были обсуждены проблемные вопросы по исполнению постановлений о наложении административных штрафов за один месяц 2025 года и за прошлый год. В заключение встречи было принято решение об активизации взаимодействия по работе по взысканию административных штрафов, направлению частных судебных исполнителей.

Также сотрудники ОАП на обслуживаемом участке ЛОП на ст. Булаево проводили рейдовы, разъяснительные работы с пассажирами, напомнив, что административный штраф можно оплатить в размере пятидесяти процентов от указанной суммы штрафа в течение семи суток.

Проверить и оплатить свои штрафы можно следующими способами: в режиме онлайн при помощи портала электронного правительства «eGov.kz», в расчетно-кассовых отделениях банков второго уровня, а также онлайн-оплата через интернет-сайты в мобильных приложениях «Kaspi kz», «eGov kz».

ЛОП на ст. Булаево

«ПРОФИЛАКТИКА»

На территории Северо-Казахстанской области с 27 января по 5 февраля Департаментом уголовно-исполнительной системы совместно с Департаментом внутренних дел проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Профилактика».

Целью данного мероприятия является выявление и пресечение нарушений условий и порядка отбывания наказания со стороны лиц, осужденных к наказаниям, не связанных с изоляцией осужденных от общества. В ОПМ задействованы весь личный состав отдела службы пробации района М. Жумабаева ДУИС по СКО, а также участковые инспекторы полиции.

В период проведения ОПМ «Профилактика» на учете в отделе службы пробации района состоят 38 осужденных к мерам наказания без изоляции от общества. Сотрудниками ОСП совместно с участковыми инспекторами полиции МПС ОП района в ходе проведения профилактических мероприятий проверкой будут охвачены все осужденные, состоящие на учете в отделе службы пробации района. Будут проверять места массового скопления людей: парки, площади, кафе на предмет нахождения осужденных, а также нарушения осужденными, состоящими на учёте службы пробации, условий и порядка отбывания наказания с проведением соответствующих профилактических бесед с осужденными, склонными к совершению повторных преступлений.

В период проведения мероприятия ОПМ «Профилактика» сотрудниками отдела службы пробации будет осуществляться сбор характеристикующих материалов по месту жительства, от соседей, по месту работы и учебы, проверяться по имеющимся базам данных на предмет привлечения к административной и уголовной ответственности. По всем выявленным нарушениям будут принятые соответствующие меры согласно нормативно-правовым актам РК.

В период проведения мероприятия ОПМ «Профилактика» сотрудниками отдела службы пробации за нарушение условий и порядка отбывания наказания в суд района будет направляться материал на замену наказания в виде ограничения свободы, условного осуждения, общественных работ, запрета занимаемой должности и деятельности на продление срока пребывания на контроле и лишение свободы. А также по применимое поведение и добросовестное отношение к обязанностям, возложенным приговором суда, будет рассматриваться один материал об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания в виде ограничения свободы.

Г. БАЙБУСИН,
инспектор ОСП района М.Жумабаева
ДУИС по СКО,
капитан юстиции.



ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ФЕВРАЛЯ	ВТОРНИК 4 ФЕВРАЛЯ	СРЕДА 5 ФЕВРАЛЯ	ЧЕТВЕРГ 6 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 7 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 8 ФЕВРАЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ФЕВРАЛЯ
QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN
06.00 ЭНУРАН. 06.05 «ЖЭДІГЕР». 06.30 «ИНЖУ- МАРЖАН». 07.00 «ТАҢШОЛПАН». 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.10 АКПАРАТ. 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 12.10, 02.35 ТАТУ -ТӘТТІ. 14.10 АПТА. 15.00 Т/Х. 17.10 «ҚЫЗЫҚ ЕКЕН...». 20.30, 00.45 АШЫҚ АЛАН. 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДІН БАЛАЛАРЫ». 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.10 1001 ТҮН. 01.35 САНА. 04.05 АУЫЛДАСТАР.	06.00 ЭНУРАН. 06.05 ЖЭДІГЕР. 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АКПАРАТ. 07.00 «ТАҢШОЛПАН». 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 12.10, 03.00 «ТАТУ-ТӘТТІ». 14.10 АҚОРДА. 14.25, 02.40 ӨЛЕМ ЖӘНЕ БІЗ. 14.45 ДАЛА ДӘМІ. 15.00, 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДІН БАЛАЛАРЫ». 16.00 Т/Х. 17.10 «ҚЫЗЫҚ ЕКЕН...». 20.30, 00.55 АШЫҚ АЛАН. 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДІН БАЛАЛАРЫ». 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.10 1001 ТҮН. 01.40 САНА. 04.30 АУЫЛДАСТАР.	06.00 ЭНУРАН. 06.05 ЖЭДІГЕР. 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.20 АКПАРАТ. 07.00 «ТАҢШОЛПАН». 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 12.10, 02.45 «ТАТУ-ТӘТТІ». 14.10 КОС ПАЛАТА. 14.30 Д/Ф. 15.00, 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДІН БАЛАЛАРЫ». 16.00 Т/Х. 17.10 «ҚЫЗЫҚ ЕКЕН...». 20.30, 00.15 АШЫҚ АЛАН. 21.25 ЖАҚСЫЛЫҚ ЖАСА. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН. 01.45 САНА. 01.45 САНА.	06.00 ЭНУРАН. 06.05 ЖЭДІГЕР. 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.20 АКПАРАТ. 07.00 «ТАҢШОЛПАН». 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 12.10, 02.05 «ТАТУ-ТӘТТІ». 14.10, 03.55 ТЕЛЕДӘРІТЕР. 14.10 ӘЙЕЛ ӨЛЕМІ. 14.40 «АРНАЙЫ ЖОБА». 15.00 Т/Х «БІР ҮЙДІН БАЛАЛАРЫ». 16.00 Т/Х «КАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 «ҚЫЗЫҚ ЕКЕН...». 20.30, 00.15 АШЫҚ АЛАН. 21.25 ЖАҚСЫЛЫҚ ЖАСА. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.45 ПАРАСАТ Х/Ф. МАЙДАНЫ. 01.05 «САНА».	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 03.25 АУЫЛДАСТАР. 06.30, 17.00, 00.40 АКПАРАТ. 07.00, 14.25 ҚОНЦІ ТОЛҚЫНЫ. 08.00 «ТАҢШОЛПАН». 10.00, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 12.00 М/Ф. 13.10, 20.00 ЗАМАНДАСТАР. 15.00 Т/Х «МҰҚАҒАЛИ». БҮЛ ГАСЫРДАН ЕМЕСІН...». 17.20, 01.00 КОС ПАЛАТА. 17.40, 01.20 ӘЙЕЛ ЖӨНЕ БІЗ. 21.15 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 22.30 «ТУРКИЯДАҒЫ КАЗАКША БИЗНЕС», Х/Ф. 01.40 Д/Ф. 02.25 АТАМЕКЕН. 02.50 ӘЙЕЛ ӨЛЕМІ.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 04.10 АУЫЛДАСТАР. 06.40 АКПАРАТ. 07.00, 02.10 Д/Ф. 07.50 М/Ф. 09.00 АКСАУЫТ. 10.00, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 12.00 «ТУРКИЯДАҒЫ КАЗАКША БИЗНЕС», Х/Ф. 14.15, 21.00 ҚОНЦІ ТОЛҚЫНЫ. 15.00 Т/Х «МҰҚАҒАЛИ». БҮЛ ГАСЫРДАН ЕМЕСІН...». 17.00 Концерт. 17.40, 01.00 КОС ПАЛАТА. 17.40, 01.20 ӘЙЕЛ ЖӨНЕ БІЗ. 21.15 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 22.30 «ТУРКИЯДАҒЫ КАЗАКША БИЗНЕС», Х/Ф. 20.00, 01.05 АПТА. 20.50, 01.55 АКОРДА. 22.20 «ТОМИРИС», Х/Ф. 03.25 «ҚҮМІС ҚӨМЕЙ».	

ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ФЕВРАЛЯ	ВТОРНИК 4 ФЕВРАЛЯ	СРЕДА 5 ФЕВРАЛЯ	ЧЕТВЕРГ 6 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 7 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 8 ФЕВРАЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ФЕВРАЛЯ
ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР
05.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «МАМА». 11.30 БАУРЖАН ШОУ. 12.00 PRESIDENT. 12.30, 22.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4». 14.00, 20.00 Т/Х «ӨМІР ҒАЖАЙ». 16.00, 23.15 Т/С «У КАЖДОГО СВОЯ ЛОЖКЯ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ӨЛЕУМЕТ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 21.45 Т/С «ДОС ПЕН ДҮШПАН». 01.00 ҚР ЭНУРАНЫ.	05.00 ДУЛДУЛДЕР ДУБІРІ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «МАМА». 11.30 БАУРЖАН ШОУ. 12.00 КЕЛІНЖАН-4». 12.30, 22.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4». 14.00, 20.00 Т/Х «ӨМІР ҒАЖАЙ». 16.00, 23.15 Т/С «У КАЖДОГО СВОЯ ЛОЖКЯ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ТАЛКЫ. 18.30 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 21.45 Т/С «ДОС ПЕН ДҮШПАН». 01.00 ҚР ЭНУРАНЫ.	05.00 ДУЛДУЛДЕР ДУБІРІ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «МАМА». 11.30 БАУРЖАН ШОУ. 12.00 КЕЛІНЖАН-4». 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4». 14.00 Т/Х «ӨМІР ҒАЖАЙ». 16.00, 22.45 Т/С «У КАЖДОГО СВОЯ ЛОЖКЯ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ТАЛКЫ. 18.30 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 20.00 Т/Х «БАХАР». 01.00 ҚР ЭНУРАНЫ.	05.00 ДУЛДУЛДЕР ДУБІРІ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «МАМА». 11.30 БАУРЖАН ШОУ. 12.00 НЕОСЕТЬ. 12.15 НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4». 14.00 Т/Х «ӨМІР ҒАЖАЙ». 16.00, 22.45 Т/С «БАХАР». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ТАЛКЫ. 18.30 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 20.00 Т/Х «ВЛЮБЛЕН БЕЗ ПАМЯТИ», Х/Ф. 19.30 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 20.00 ҚР ЭНУРАНЫ.	05.00 МАҢДАЙ ТЕР. 07.00 Концерт. 09.00 ПРЕЗИДЕНТТІК РЕЗЕРВ. 09.30 КУЛЬГУРНЫЙ КОНТЕКСТ. 10.00 М/Ф. 11.20 М/Ф «КОРГИ ПО ИМЕНИ МОКО». 12.15 ЗАЩИТНИКИ ПЛАНЕТЫ». 12.00, 21.45 «ОХРАННИК», Х/Ф. 14.00 COVER SHOW. 15.30 АСЫЛ ДОМЫРА. 16.45 ТАМАША. 17.30 «ВЛЮБЛЕН БЕЗ ПАМЯТИ», Х/Ф. 19.00 COVER SHOW. 21.00 7 КҮН. 23.45 КЫЗЫҚ ТИМЕС. 01.00 ҚР ЭНУРАНЫ.	05.00 МАҢДАЙ ТЕР. 07.00, 18.30 Концерт. 09.15 ПРЕЗИДЕНТСКИЙ РЕЗЕРВ. 09.45 М/Ф. 10.45 М/Ф «МЫ МОНСТРЫ». 12.00, 23.15 «ИНОСТРАНЕЦ», Х/Ф. 14.00 COVER SHOW. 15.30 ОЙНАҚ. 16.45 ТАМАША. 17.00 «АУЫЛБАЙСКИЙ УЧАСТКОВЫЙ», Х/Ф. 21.00 7 КҮН. 21.45 КЫЗЫҚ ТИМЕС. 01.00 ҚР ЭНУРАНЫ.	

ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ФЕВРАЛЯ	ВТОРНИК 4 ФЕВРАЛЯ	СРЕДА 5 ФЕВРАЛЯ	ЧЕТВЕРГ 6 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 7 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 8 ФЕВРАЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ФЕВРАЛЯ
ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ
06.00, 04.00 ТАМАША CITY. 07.00, 19.00 KÖREMİZ- ШОУ. 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 Т/С «ПРОВИНЦИАЛЬНАЯ МАДОННА». 14.00, 01.20 НОВОСТИ. 14.15, 01.35 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.35 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «НЕВСКИЙ». ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ». 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 01.50 П/А@УТИНА. 03.00 ЕН АЛГАШКЫ.	06.00, 04.00 ТАМАША CITY. 07.00, 19.00 KÖREMİZ- ШОУ. 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ШУЛЕР». 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.20 НОВОСТИ. 14.15, 01.35 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.35 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «НЕВСКИЙ». ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ». 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 01.50 П/А@УТИНА. 03.00 ЕН АЛГАШКЫ.	06.00, 04.00 ТАМАША CITY. 07.00, 19.00 KÖREMİZ- ШОУ. 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 «АНАТОМИЯ СЕРДЦА», Х/Ф. 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.20 НОВОСТИ. 14.15, 01.35 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.45 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 «ПАРЛАМЕНТ ONLINE». 20.50 ПОЛЕ ЧУДЕС. 22.00 Т/С «ТАЙНЫ». ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ». 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 01.50 П/А@УТИНА. 03.00 ЕН АЛГАШКЫ.	06.00, 04.10 ТАМАША CITY. 07.00, 19.00 KÖREMİZ- ШОУ. 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 «АНАТОМИЯ СЕРДЦА», Х/Ф. 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.30 НОВОСТИ. 14.15, 01.45 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.45 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 «ПАРЛАМЕНТ ONLINE». 20.50 ПОЛЕ ЧУДЕС. 22.00 Т/С «ТАЙНЫ». ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ». 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 01.50 П/А@УТИНА. 03.10 ЕН АЛГАШКЫ.	06.00, 03.45 ТАМАША CITY. 07.50, 03.00 «П/А@УТИНА». 09.30 QАЙМАК. 10.05 «УЛИКИ ИЗ ПРОШЛОГО», РОМАН БЕЗ ПОСЛЕДНЕЙ СТРАНИЦЫ», Х/Ф. 13.45 «КРИВОЕ ЗЕРКАЛО ДУШИ», Х/Ф. 17.20 ТРИ АКОРДА. 19.00 KÖREMİZ-ШОУ. 20.00 АСАУ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.30 ЗАң МЕН ЕЛ. 20.55 «МИНУТА ТИШИНЫ», Х/Ф. 01.35 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00, 03.50 ТАМАША CITY. 07.30, 03.05 «П/А@УТИНА». 09.10 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 09.25 «АРТИСТКА», Х/Ф. 11.20 Т/С «УЛИКИ ИЗ ПРОШЛОГО», ТАЙНА КАРТИНЫ КОРОВИНА» 14.50 «ДЖИНН», Х/Ф. 18.20 «ВИШЕНКА НА ТОРТЕ», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 20.45 Т/С «МИНУТА ТИШИНЫ». 01.25 «ФАНТАСТИКА. СЛЕДУЮЩИЙ УРОВЕНЬ».	



К сведению потребителей воды

Уважаемые жители города Булаево, с. Медвежка, НПС, индивидуальные предприниматели, руководители бюджетных организаций, АО, ТОО, КХ, КФХ!

ТОО «Булаев сү» района М. Жумабаева СКО доводит до сведения потребителей, что с 1 февраля 2025 года услуга по подаче воды по распределительным сетям будет осуществляться по следующим группам потребителей:

1 группа - физические лица, относящиеся к категории населения, организации, занимающиеся производством тепловой энергии, в пределах объемов потребления воды на собственные нужды в процессе производства тепловой энергии и объемов подпитки при предоставлении услуг горячего водоснабжения (при открытой системе горячего водоснабжения), организации, занимающиеся передачей и распределением тепловой энергии, в пределах объемов утвержденных нормативных технических потерь, и организации, предоставляющие регулируемые услуги в сфере водоснабжения и (или) водотоцтвия - 155,55 тенге за куб. метр;

по колонкам - 304 тенге;

2 группа - прочие потребители-юридические лица, не входящие в состав первой и третьей групп, - 1079,23 тенге за куб. метр;

3 группа - организации, содержащиеся за счет бюджетных средств, - 6 792, 60 тенге за куб. метр.

ТОО «Булаев сү».

Графики личного приема физических лиц и представителей юридических лиц на I квартал 2025 года
КГУ «Аппарат акима Молодогвардейского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области» Жагупаров Жаслан Кайрулович - аким - еженедельно вторник, четверг с 9.00 до 17.00 часов.

Телефоны доверия по вопросам нарушения норм Кодекса чести и фактам коррупционных правонарушений, совершенных государственными служащими

КГУ «Аппарат акима Молодогвардейского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»: 8-(71531)-33-6-31.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

КВАРТИРЫ

◆ 2-комнатную квартиру (68 м²), 2 этаж, евроремонт, окна ПВХ, просторная кухня, санузел, кочегарка отдельно, 5200000 тенге. г. Булаево, ул. Пионерская, 11. Тел. 8-912-536-56-69 (Ватсан).

◆ 2-комнатную квартиру, вода (горячая, холодная), печное отопление, имеются гараж, дровник, небольшой земельный участок, запас дров на зиму. г. Булаево, район ЦОН, аппарат акима. Тел. 8-705-337-78-72.

ПРОЧЕЕ

Дрова колотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Сено - 8000 тенге/рулон, солому пшеничную - 3000 тенге/рулон. Имеется доставка. Куплю телят на до-ращивание от 4 месяцев и выше. Тел. 8-708-278-91-72, 8-777-895-11-25.

Сухое молоко "Кор-милак", производство Россия. Тел. 8-771-135-24-84.

ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ

◆ Откормленную кобылу, 1,5 года, цена договорная. с. Достык. Тел. 8-705-530-16-98.

КУПЛЮ

Закуп мяса по договорным ценам: говядина, конина, баранина, свинина, хряки. Взысканный за-бой. Закупаем САЛО.

УСЛУГИ МАНИПУЛЯТОРА, ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Тел. 8-777-278-53-99, 8-775-152-53-16.

РАЗНОЕ

◆ Куплю недорого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Бичурина Рафала Геннадьевича, умершего 17 ноября 2024 года, последнее место жительства умершего: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, с. Узынколь, ул. Улица 7, 5. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Баженова Балтабая Есильжановича, умершего 13 декабря 2024 года, последнее место жительства умершего: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, с. Ногайбай, ул. Ногайбай, 46. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Тимошенко Николая Николаевича, умершего 16 ноября 2024 года, последнее место жительства умершего: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Тимошенко Николая Николаевича, умершего 16 ноября 2024 года, последнее место жительства умершего: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Элеватор-

ВАКАНСИИ

◆ В магазин сельхоззапчастей требуется кассир-продавец. Требования: знание 1С бухгалтерии, Excel. Работа с клиентами, поддер-живание кабинета в порядке, ежедневные/еженедельные/ежемесячные отчеты по про- дажам. Опыт не важен. На-ва, г. Булаево, ул. Элеватор-

Поздравляем!

Аппарат акима Чистовского сельского округа и совет ветеранов поздравляют

ГРИГОРИЯ ВИКТОРОВИЧА САМАРЦЕВА

с юбилеем!

Прекрасный возраст - 75,

Его прожить не так-то просто.

В кругу семьи, в кругу друзей

Желаем встретить 90.

Живите долго-долго,

Не считайте свои года.

Пусть радость, счастье и здоровье Вам сопутствуют всегда!



Дорогую, любимую
ИРИНУ ВЛАДИМИРОВНУ КИБИСОВУ

с 30-летием!

В чудесный день, в твой юбилей,
Желаем солнечных лучей,
Тепла в душе, улыбок, счастья,
Уходя прочь пускай ненастя.
Открой в страну чудес все дверцы,
Пусть от восторга блещут сердце,
Глаза сияют от любви,
Поверь, что сбудутся мечты!
Родители, сестра, племянник.



«ТЕЛЕДОМ»

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, кронштейны, ADSL модемы, пульты, аудиоколонки, телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.

УСТАНОВКА

ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ.

Производим оплату трикотаж, телекарта и другое.

Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунаанбаева (возле магазина «ЭконоМаркет»). Тел. 8-705-255-94-95.

Вакуумная чистка дымоходов.

г. Булаево, выезд по району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

ИП «ЗЕМСТРОЙ»

Оформляем и переоформляем документы на земельные участки. Консультация по вопросам земельного законодательства - бесплатно!

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакция «Вести»).

Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминых Анна Владимировна).

ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛОКОВ «ДИЗАЙН ПОТОЛОК»

- собственное производство.

- бесплатный замер.

- рассрочка.

- гардина + галтель - в подарок.

- предоставляем гарантию.

- качественно.

- короткие сроки.

Имеются в продаже светильники, люстры в большом ассортименте.

Мы находимся по адресу:

г. Булаево, А. Молдагуловой, 6.

Тел. 8-777-417-92-12,

2-23-60 офис

(в любое время, без выходных). Свидетельство о госрегистрации серии 4802 №0000510 от 9.07.2015 года.

КАФЕ "СССР"

Принимает заявки на проведение поминальных обедов. К вашим услугам зал с отдельным входом вместительностью до 50 человек, стоимость 3000 тенге с человека.

Тел. 8-705-660-94-25.

**Закупаем пшеницу
3, 4 класса на мельницу.
Самовывоз.
Цена договорная.**

Тел. 8-701-514-15-92,
8-777-512-76-70.

**“Дизайн Потолок”
натяжные
потолки**

г. Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12



**Дрова колотые 5 кубов.
Доставка по району и
г. Булаево в короткие сроки.
Тел. 8-777-826-75-76.**

ТЕХНО-СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;



г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61

**ТОО «Юнд LTD»
предлагает уголь
свежих поставок
Майкубинский
Каражирский**

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



Шеф-редактор
О. С. Владюк.
Директор-главный редактор
Н. Ф. Гончар
Собственник:
ТОО "Газета "Вести".

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150800 Сев. Каз. обл., район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13.
Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35, бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12. Индекс издания: 834363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru, www.gazelavesti.kz

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланые в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.

**Прием
металлоплома**
Дорого.
Самовывоз (по району).
Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

**КУПЛЮ ДОРОГО
ПУХ, ПЕРО**

8-777-972-90-15

ЗАКУП МЯСА

коров: от 1000-1800 тг, молодняка: 2100-2300 тг,
свинины: 1200 тг. Вынужденный забой

Возможно изменение цены.

8-707-166-86-60

**ЗАКУП
МЯСА**

**КРС, СВИНИНА, КОНИНА,
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ**

Выезд в районы. Услуги резчика.

8-705-441-98-93

*Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На все гарантия.

Большой опыт работы.

Предварительная запись.

*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.

*Изготовление и установка оградок (крести, столы, лавочки, цветники и т.п.). Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, 8-776-925-61-87, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунаанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

Тортчики

Madina_tortiki_bulaevо.20

Тортчики от Мадины



от Мадины

Принимаю заявки
на торты
свадебные,
юбилейные,
торжественные,
детские, на любую
тематику,
пирожное

+7771-219-86-26

шины масла аккумуляторы
для легковых и грузовых автомобилей



Предлагаем большой выбор запчастей на КамАЗ, МТЗ, К-700, Т-40, ГАЗ, ЗИЛ, сельхозтехнику (комбайны, косилки, сеялки). Также в продаже автомобильные масла, автошины, аккумуляторы на легковые и грузовые автомобили.

Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22 (рядом база закупа металла).
Тел. 8-707-289-89-98.

ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ

(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),

ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.

ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38

Магазин «РАДУГА»
предлагает услуги:

заправка картриджей, моментальное
фото, распечатка фото, переплет,
ремонт и продажа компьютерной
техники, канцтовары.

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.

Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар
дешевле - снизим цены!

Тел. в г. Булаево:

8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.

Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.



Куанин
Айсуу

**Оформление
Банкетного зала**

Вам есть что отметить в большой компании? Мы предлагаем вам оформить красиво - большой выбор свадебного президиума, а также фотографии из любой юбилея, оформление шаров на детские мероприятия. Тел. 8-771-219-17-19 (Марина).

Газета является официальным изданием при проведении государственной информационной политики. С 15 марта 1939 года по 5 октября 1996 года газета называлась «Луна Ильчак». С 12 октября 1996 года газета выходит под названием «Вести».